



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА
Сорок четвёртая сессия двадцать седьмого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

от 15 декабря 2022 г. № 631

Об обращении Архангельской городской Думы к Губернатору Архангельской области А.В. Цыбульскому и председателю Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой о необходимости скорейшего принятия областного закона "О детях войны"

Архангельская городская Дума **р е ш и л а**:

1. Принять обращение Архангельской городской Думы к Губернатору Архангельской области А.В. Цыбульскому и председателю Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой о необходимости скорейшего принятия областного закона "О детях войны".

2. Направить настоящее решение и указанное обращение Губернатору Архангельской области А.В. Цыбульскому и председателю Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой.

Председатель городской Думы

 **В.В. Сырова**



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

О Б Р А Щ Е Н И Е

**Уважаемый Александр Витальевич!
Уважаемая Екатерина Владимировна!**

Победа советского народа в Великой Отечественной войны - это наше общее наследие и достояние. Наша святая обязанность - охранять и передавать из поколения в поколение правду о самой страшной войне XX века, о мужестве и беззаветном служении своей Родине наших дедов и прадедов, о великом подвиге советского народа.

9 мая 2023 года наша страна будет отмечать очередную годовщину со дня окончания Великой Отечественной войны. 78 лет тому назад наши великие предки нанесли сокрушительный удар по фашизму прямо в его логове - Германии.

С каждым днём мы всё острее осознаём значимость подвига советского солдата, боровшегося с фашистами на передовой, подвига тружеников тыла, сформировавших трудовой фронт и обеспечивавших передовую всем необходимым.

Невероятные жизненные испытания пришлось пройти миллионам советских детей, родившимся в довоенное и военное время. Горькое сиротство, разрушенные дома, вражеские лагеря, угон в германское рабство, бесправное голодное существование на оккупированных территориях - вот что стало их уделом. Дети войны по возрасту не могли принимать участия в боевых действиях против фашистских захватчиков (хотя были и такие), но они хорошо знают, что такое война. Дети наравне со взрослыми работали на заводах, убирали урожай, пасли скот, помогали в госпиталях. Голодные ребята учились в школе, не имея ни учебников, ни тетрадей. Они внесли посильный вклад в дело Победы, заменив своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт.

При этом ратному подвигу фронтовиков, трудовому подвигу тружеников тыла дана достойная оценка. Законодательно закреплён их статус, установлены меры социальной поддержки и защиты. Это справедливо! Однако по-прежнему непризнанным на законодательном уровне остаётся вклад "детей войны" в Великую Победу и в послевоенное развитие нашей страны.

На федеральном уровне до сих пор не принят закон "О детях войны". Девять раз депутаты различных фракций вносили законопроекты в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, однако они каждый раз либо не допускались к рассмотрению на заседаниях высшего

законодательного органа, либо не поддерживались большинством голосов депутатов.

В то же время многие законодательные органы субъектов Российской Федерации разрабатывали региональные законы, закрепляющие правовой статус "детей войны" и предусматривающие меры поддержки этой категории граждан.

В настоящее время законы "О детях войны" приняты почти в 50 субъектах России, в том числе в Вологодской, Псковской, Астраханской, Иркутской, Свердловской, Оренбургской областях, Республике Карелии, Крыму, Удмуртии, Ненецком автономном округе. Все региональные законы "О детях войны" являются действующими; они служат хорошей социальной и моральной поддержкой гражданам, чьё детство пришлось на годы самой страшной войны в истории человечества.

Однако в Архангельской области закон "О детях войны" до сих пор не принят, хотя депутатами Архангельского областного Собрания депутатов, Архангельской городской Думы в порядке законодательной инициативы вносились проекты закона на рассмотрение регионального парламента. Принятие закона сдерживалось Правительством Архангельской области; на законопроект неизменно давались отрицательные заключения.

Нам известно, что в настоящее время в Архангельском областном Собрании депутатов находятся на рассмотрении, как минимум, два проекта областного закона, предусматривающих поддержку "детям войны". С целью их доработки и подготовки к рассмотрению на сессии законодательного органа создавались рабочие группы, но до сих пор ни один из вариантов документа так и не был рассмотрен парламентариями.

Ещё на встрече 5 февраля 2020 года Губернатор Архангельской области И.А. Орлов заверял нас в том, что проект областного закона "О детях войны" будет внесён на рассмотрение Архангельского областного Собрания депутатов до 15 апреля 2020 года, но произошедшие в руководстве области изменения вновь не позволили принять закон. Считаю, что отсутствие преемственности подрывает доверие граждан к власти!

Уважаемый Александр Витальевич! Уважаемая Екатерина Владимировна!

От имени ветеранских организаций, общественных организаций "Дети войны" мы просим Вас поддержать принятие областного закона, устанавливающего статус "детей войны" и меры социальной поддержки этой категории граждан.

Мы просим также представителей всех фракций политических партий Архангельского областного Собрания депутатов выступить авторами указанного законопроекта, ведь забота о ветеранах является нравственным долгом всего общества.

Депутаты Архангельской городской Думы.